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τους Κινέζους. «Είμαστε μια χώρα με 25 
εκατομμύρια πληθυσμό και ο αμυντικός 
προϋπολογισμός τής Κίνας είναι πολλα-
πλές, πολλαπλές, πολλαπλές φορές μεγα-
λύτερος από τής Αυστραλίας», τονίζει ο κ. 
Μόρρισον που σαν πρωθυπουργός    πί-
στευε πως με πέντε πυρηνικά υποβρύχια 
θα μπορούσαμε να αντιμετωπίσουμε τους 
Κινέζους. Αλλά και με 150 πυρηνικά υπο-
βρύχια δεν θα μπορούσαμε να αμυνθούμε 
σε μια τέτοια επίθεση. Η καλύτερη άμυνά 
μας είναι οι ΗΠΑ, αν και δεν πιστεύω ότι 
η Κίνα ενδιαφέρεται για εισβολή στην Αυ-
στραλία περισσότερο από την Ταϊβάν. 

    ***Ενας έφηβος στο Κουίνσλαντ δή-
λωσε ότι ανάγκαστηκε να ζει με 

τον πατέρα του σε μια τέντα σε πάρκο 
εξαιτίας τής στεγαστικής κρίσης σε αυτή 
την Πολιτεία. Μιλώντας σε τηλεοπτικό 
κανάλι ο Kailaeb Vescio-Stanley είπε ότι 
με τον πατέρα του προσπάθησαν να στε-
γαστούν σε δημόσια κατοικία αλλά χρειά-
ζεται περισσότερη βοήθεια. «Μερικές νύ-
χτες δεν μπορώ να κοιμηθώ. Σαν και εμάς 
υπάρχουν πολλοί που ζουν σε πάρκα και 
οι περισσότεροι είναι νεαρά άτομα», είπε 
ο έφηβος. Η κρίση οφείλεται στο γεγονός 
ότι τα ενοίκια στο Κουίνσλαντ αυξήθηκαν 
πιο γρήγορα από ό,τι στις άλλες Πολιτεί-
ες και έπληξαν περισσότερο τις φτωχές 
οικογένειες. Την περασμένη Πέμπτη η 
πρέμιερ, Annastacia Palaszczuk, ανακοί-
νωσε ότι τα ενοίκια θα αυξάνονται κάθε 
χρόνο και όχι κάθε έξι μήνες για να ανα-
κουφιστούν οι ενοικιαστές. «Η πλειοψη-
φία ιδιοκτητών συμπεριφέρονται σωστά 
απέναντι στους ενοικιαστές τους, αλλά 
για όσους δεν το κάνουν αυτή η από-
φαση είναι προειδοποίηση», είπε η κα 

Annastacia Palaszczuk. (Σ.Σ.: Για το θέμα 
αυτό διαβάσετε περισσότερα στη διπλανή 
σελίδα 11.)

***Το ποσοστό ψήφων για τον Συ-
νασπισμό Λίμπεραλ- Εθνικών 

μειώθηκε στο χαμηλότερο σημείο μετά 
τον Σεπτέμβριο, ενώ ο Ανθονι Αλμπα-
νίζι αύξησε το ποσοστό του σαν ο προτι-
μητέος πρωθυπουργός, σύμφωνα με την 
τελευταία δημοσκόπηση τής αξιόπιστης 
Newspoll. H δημοτικότητα τού Συνασπι-
σμού μειώθηκε δυο ποσοστιαίες μονάδες 
στο 33%, όταν ο κ. Ντάτον αντιμετωπίζει 
κριτική για την ιστορική ήττα στις επα-
ναληπτικές εκλογές    για την βουλευτική 
έδρα Αστον που μέχρι τώρα κέρδιζαν οι 
Λίμπεραλ. Αν γίνονταν εκλογές την περα-
σμένη εβδομάδα οι Εργατικοί θα τις κέρ-
διζαν με το 55% των ψήφων έναντι 45% 
για τον Συνασπισμό. Αύξηση στη δημοτι-
κότητά του σημείωσε και ο κ. Αλμπανίζι 
4% στο 58%, ενώ η δημοτικότητα τού κ. 
Ντάτον μειώθηκε 2% στο 26%. Η ψήφος 
για τους Εργατικούς πριν την ανακατονο-
μή των προτιμήσεων αυξήθηκε μια μο-
νάδα στο 38%, όπως και το Ένα Εθνος 
τής Πολίν Χάνσον αυξήθηκε μια μονάδα 
στο 8%, το υψηλότερο ποσοστό σε πέντε 
χρόνια. Το ποσοστό δημοτικότητας των 
Πρασίνων παραμένει σταθερό στο 10% 
και τα ποσοστά των ανεξαρτήτων συνολι-
κά παραμένουν στο 11%. Ομολογώ πως 
δεν καταλαβαίνω γιατί ο κ. Ντάτον δεν 
παραιτείται αξιοπρεπώς από την αρχηγία 
των Λίμπεραλ, αφού έχει εξασφαλίσει την 
ήττα τού Συνασπίσμού και στις δύο επό-
μενες εθνικές εκλογές. Ισως παραμένει 
μέχρι να τον… παραιτήσουν;    

***Μια νέα έρευνα απεκάλυψε πόσο 
μεγάλη είναι η κρίση που αντιμε-

τωπίζουν οι ηλικιωμένοι από τον πλη-
θωρισμό. Το 80% των ηλικιωμένων 
δηλώνουν ότι δυσκολεύονται να αντιμε-
τωπίσουν την αύξηση στο κόστος ζωής 
και το ποσοστό αυτό αναμένεται να αυξη-
θεί τους επόμενους 12 μήνες.    Οι ηλικι-
ωμένοι υποφέρουν από την αύξηση στο  
κόστος για θέματα υγείας, στέγασης και 
ενέργειας. Αν και ο πληθωρισμός έχει 
πλήξει σχεδόν όλους, κάποιοι ηλικιωμέ-
νοι υποφέρουν περισσότερο, όπως όσοι 
ενοικιάζουν σπίτι, οικογένειες χαμηλόμι-
σθων και ατόμων που ζουν στην επαρχία. 
Η οργάνωση National Seniors Australia 
προτείνει στην κυβέρνηση να αυξάνει τις 
συντάξεις κάθε τρεις μήνες και όχι μόνο 
κάθε Μάρτιο και Σεπτέμβριο. Απορώ με 
τα παράπονα των ηλικιωμένων, ειδικότε-
ρα αυτών που ενοικιάζουν σπίτια και δυ-
σκολεύονται να πληρώσουν την αύξηση 
στα ενοίκια. Αφού θα τους αγοράσουμε 
πυρηνικά υποβρύχια, γιατί διαμαρτύρο-
νται επειδή πληρώνουν μεγαλύτερα ενοί-
κια;

***Ο πρώην διοικητής τής Αποθε-
ματικής Τράπεζας Αυστραλίας, 

Μπέρνι Φρέηζερ δήλωσε πρόσφατα ότι η 
ανεξαρτησία τής Τράπεζας και ο τρόπος 
που διαχειρίζεται το πρόβλημα τού πλη-
θωρισμού υπηρέτησαν καλά την χώρα 
μας και δεν πρέπει να εγκαταληφθεί. 
Όμως η απόδοσή της υπονομεύτηκε από 
κυβερνήσεις που υιοθετούν νεοφιλελεύ-
θερες πολιτικές. Σύμφωνα με αυτόν τον 
κορυφαίο οικονομολόγο η σταθερότητα 
στις τιμές θα έπρεπε να είναι το θεμέλιο 
πάνω σο οποίο οι πολιτικοί θα κτίσουν 
μια δίκαιη κοινωνία. Αντί αυτού οι κυβερ-
νήσεις άλλαξαν τις πολιτικές για τη    στέ-
γαση, για το εφοριακό, για τις εργασιακές 
σχέσεις,με τρόπο που έκαναν χειρότερη 
την ανισότητα στον πλούτο και τα εισοδή-
ματα. Με συνέπεια να υπονομεύσουν την 
δυνατότητα τής Αποθεματικής Τράπεζας 
Αυστραλίας να βελτιώσει την οικονομι-
κή ευημερία και κοινωνική πρόνοια για 
όλους τους Αυστραλούς. Επιτέλους και 
ένας διακεκριμένος οικονομολόγος που 
απορρίπτει αναφανδόν τις νεοφιλελεύθε-
ρες ιδεοληψίες για ευημερία των ολιγαρ-
χών, όταν ο λαός υποφέρει.

    ***Ο πρώην πρωθυπουργός, Σκοτ 
Μόρρισον, ενθαρρύνει την κυ-

βέρνηση Αλμπανίζι να συνεχίσει τις επεν-
δύσεις σε εξοπλισμούς, ενώ ομολογεί ότι 
καμμία χώρα δεν μπορεί να αντιμετωπί-
σει μια Κινεζική επίθεση όπως αυτή στην 
περιοχή Ινδο-Ειρηνικού. Και καταλήγει ο 
φωστήρας στο συμπέρασμα ότι χρειαζό-
μαστε συμμαχίες για να αντιμετωπίσουμε 
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